

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: Рабочим, крестьянам и служащим на 1 мес. — 5 к. Госучреждениям на 1 мес. . . . . 1 р. — к. Торговым и хозяйств. организац. на 1 мес. 1 р. 20 к. ТАРИФ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ: позади текста стр. петита — 25 к., иногородние — 50 к., об утере документов — 1 р., объявления о предл. труда и разные мелкие объявления о продаже — 50 к., извещения и официальный отдел — 10 к.

Год издания 9-й.

Вторник, 10 апреля 1928 года.

№ 85

Для бедняцких хозяйств Мамонтовского района заготовлено семян 23.492 пуда.

Крестьяне Боровского района имеют недостаток в семенном материале. Бельмесевский крестком во время землеустройства не позаботился получить себе земли. Нынче он засеивает только 5 десятин на арендованной земле.

Еще раз о работе кресткомов в посевную кампанию.

О роли кресткомов в посевную кампанию уже говорилось. На места давались соответствующие директивы, своевременность которых как будто дает надежды, что все кресткомы будут оять, но так-ли это на деле? Все-ли кресткомы берутся за подготовку к фондовому посеву?

Письма селькоров доказывают, что далеко не все кресткомы. Возьмем для примера крестком села Червасова, В.Чумышского района, хотя нам и сообщают, что кресткомы того района не сидят сложа руки, но все-же это только в общем и среднем, а вот в отдельности проверяются такие кресткомы, как Червасовский.

Председатель этого кресткома Микрюков занимается пьянством. Подтолкнуть его некому, т.к. председатель сельсовета Бекетов пьет вместе с ним, так-же и секретарь сельсовета Карлов. Селькор пишет, что граждане чешут затылки, опасаясь, что честная кампания прощепет сумы по самообложению и все имущество кресткома.

Второй пример: Председатель кресткома деревни Моношкиной, Чумышского района, к посеву совершенно не готовится и вся вообще работа по комитету стоит на точке замерзания.

Можно привести и еще ряд примеров, свидетельствующих о бездельности сельских кресткомов.

Вся остановка за семенами.

Комитеты крестьянского общества взаимопомощи, Боровского района, готовятся к посеву. Вся беда только в том, что у КНОВ нет семенных материалов. Намечено провести в срочном порядке ряд собраний и добиться создания семенных фондов при КНОВ путем отчисления с каждой посевной десятины 2—3 фунта.

Бельмесевский крестком к посеву готовится слабо.

Бельмесевский крестком, Шадринского района, меньше всего заботится об улучшении своего материального положения.

При проведении землеустройства крестком даже не позаботился получить себе зерно и сейчас ему приходится для фондового посева брать землю в аренду, а это уменьшает доходность посева.

Поэтому неудивительно, что в этом году крестком предполагает засеять не более пяти десятин.

„Заговаривает“ ружья, но не заговаривает о посеве.

В помещении Ново-Тарбарийского сельсовета, В.Чумышского района, пришел председатель сельКНОВ Нарыжнов и вместо разъяснительной беседы с гражданами о посевной кампании, завел с учителем разговор о ружье.

И, говорит, твое ружье так могу заговорить, что оно не выстрелит. Ружье-то ружьем, но есть опасение, как бы Нарыжнов не «заговорил» посев о бедноты от всходов, т.к. Нарыжнов работы по подготовке к посеву не ведет. А если и ведет, то горе, а не работу. Намарадой.

Павловские кресткомы увеличивают посев.

Пока не поздно, РИК'ам и Райкресткомам следует проверить все-ли селькесткомы готовятся к посеву и если некоторые бездействуют в этом направлении, то заставить их действовать.

Сельским партийкам нужно всмотреться в работу кресткомов с тем, чтобы различить действительно ли данные кресткомы готовятся к посеву и в полной-ли мере или это одна «казенная суета» для показа. Селькоровы должны сейчас-же проверить готовность их кресткомов к посеву и если крестком не думает готовиться или ложно суетится, отделившись одним протокольным постановлением, то, не медля, нужно сообщить об этом в газету.

Кресткомы В.Чумышского района увеличивают посевы в 3 раза.

В прошлом году В.Чумышские кресткомы засеяли фондового посева 48 десятин. Нынешней весной этот посев решено увеличить. Вместо 48 будет засеяно 150 десятин.

Семенами кресткомы обеспечены. Всего по району семян для фондового посева имеется 992 пуда: из них 804 пуда пшеницы и 128 пудов овса. Все запасы предполагается проанализировать общественным путем. Из этого следует, что В.Чумышские кресткомы не сидят сложа руки, а своевременно и деятельно готовятся к предстоящему посеву.

У преда кресткома гайки развинчены.

Многие комитеты взаимопомощи, в Белоярском районе, во всю готовятся к посевной кампании, а Санинковский комитет и в ус не дует. Ни разу не собралось правление обсудить этот вопрос. Хлебную задолженность по году — по два не собирали.

Вновь избранный 4 месяца тому назад председатель Упоров Василий еще не принял дела, не хочет без жалованья работать, а еще называется демобилизованный красноармеец. Надо дело расследовать и привлечь Упорова за проволачку в деле посевной кампании.

Мамонтовский район накануне посева.

(Беседа с председ. Рика т. Киргетовым).

Для всего района получено семян от Селькредсоюза пшеницы — Милитуром 4-й репродукции 2500 пудов, «Цезиум» — 945 пудов, и улучшенной репродукции тоже — Милитуром 3055 пудов.

Все эти семена выданы селькесткомам.

Сельские комитеты крестьянской взаимопомощи имеют семенного материала, еще оставшегося от прошлого года посева, 1600 пудов и вновь собрано по району 11800 пудов. Сбор продолжается и, очевидно, еще будет собрано около 15.000 п. Сбор этого семенного материала идет по линии сельсоветов и селькесткомов, т.к. в районе запасы семенной фонд объединен с фондом комитета крестьянской взаимопомощи.

Кроме того, в районе имеется 25 проц. отчисления от конфискованного у кулаков хлеба, 1037 пудов. Таким образом, район обеспечен семенами для бедняцких хозяйств в 23492 пуда.

Все семена заходятся в кредитных товариществах и распределены между населением, но выдачи пока не производится вплоть до начала

30 десятин они засеивают техническими культурами.

Павловские кресткомы в этом году успешно готовятся к посеву. В некоторых селькесткомках имеются заготовленные пары.

Всего в этом году кресткомы Павловского района намечено посеять 200 десятин: 143 десятины пшеницы, 27 десятин овса и 30 десятин технических культур.

По сравнению с прошлым годом посев увеличился на 64 десятины. Семенами для фондового посева Павловские кресткомы обеспечены, так, как от реализации прошлого года урожая они получили чистого дохода 1553 рубля.

Кресткомам надо помнить о весенней кампании.



Готовься, готовься, товарищ! Время не ждет.

Батраки двинули заем.

Батраки поселка Украинского показали прекрасный пример при распространении крестьянского займа. Батрак Орлов еще ранее взял на 50 рублей займа индустриализации и теперь взял на 10 рублей крестьянского займа. Товарищ Реуцкий взял на 10 рублей, Гайдай, старик 70 лет, на 60 рублей.

Их примеру последовали две вдовы Котовы: Екатерина и Пелагея, взяв по 5 рублей каждая. Вслед за ними — Шевченко Александра на 50 р. Не утерпели тут и середняки: на

сева, т.к. многие крестьяне, получив семена, стремятся их размотать. Площадь посева по району увеличится нынче примерно на 5 процентов и главным образом за счет бедняцких посевов.

Машиноснабжение.

По бедняцкому фонду машиноснабжения в районе имеется машин на 9030 рублей, из которых уже выдано на 8578 рублей, а на остальные 880 рублей — 3 молотилки находятся на Алейском складе, принадлежащие машинным товариществам. Машины не перевезены вследствие наступившей распутицы.

Кроме того, в районе имеются денежные ассигновки на другие кредиты по машиноснабжению в сумме 4500 рублей, но еще не выданы, т.к. ассигновка райисполкомом получена только 30 марта.

На днях эта сумма также будет распределяться между товариществами.

Прокатные пункты.

В Мамонтовском районе прокатных пунктов нет. Имеются-же только при сельских кресткомках и кредит-

Березовские бедняки переходят к травосеянию.

Они открывают травяной рассадник.

Все время недостает сена в поселке Березовском, Чумышского района. Свистят, свистят литовки а на десятине с трудом насребается 30 копей. Но вот в этом году березовцы решили улучшить покос. Группа крестьян в пять домохозяйств — бедняков открывает рассадник травосеяния, при чем под посев трав группа решила использовать — покос.

Всего группой нынешней весной предполагается засеять 4 десятины разных трав: полторы на степи и две с половиной на лугу.

Результат посева скажет, насколько выгодно засеивать травы.

Черемновские школьники вводят многополье.

Черемновская школа, Павловского района, ведет подготовку по проведению весенней посевной кампании. Коллектив школы вместе с учителями начинает вести разъяснительную кампанию к предстоящему посеву на родительских собраниях и везде, где только возможно.

В текущем году школа задумала не на словах, а на деле показать крестьянину выгоду и пользу многопольной системы земледелия.

Школьный участок земли до сих пор ежегодно засеивался пшеницей (15 десятин), а с текущей весны школьный совет решил перевести его на многополье. Для чего уже выписаны семена на корнеплодов и кормовых трав.

Обработка участка будет вестись силами родителей учеников. Провести это будет не трудно, т.к. школа пользуется большим авторитетом у населения.

Фын Юй-сян одержал крупную победу.

Шанхай, 8 апреля.

По сообщению шанхайского агентства войска Фын Юй-сяна одержали крупную победу в районе Тай-Сянь, в 250 километрах к югу от главного города провинции Шан-Дунь Цин-фу. Кавалерия Фын Юй-сяна заняла Уининь (на юго-западе провинции Шань-Дунь).

Слухи о падении Чан Кай-ши.

Шанхай, 8 апреля.

По сведениям из частных источников, в Нанкине ожидают в ближайшем будущем падения Чан Кай-ши, в виду разногласий с Фын Юй-сяном.

Нота полпреда СССР во Франции т. Довгалевского французскому министру индел.

Париж, 8 апреля.

Полпред СССР во Франции Довгалевский 7 апреля вручил ноту французскому министерству индел, в которой просит сообщить, действительно-ли, как сообщалось в американских газетах, Франция, через своего посла в Америке, заявила свои права на советское золото, посланное в Америку, а если это сообщение верно, то какой точный текст соответствующей ноты французского посла. Об этом была передана Довгалевским нота еще 24 марта, но до сих пор ответа не получено.

Тов. Литвинов возвратился из Женевы.

Москва, 9 апреля.

6 апреля прибыл в Женевы т. Литвинов.

Т. т. Антонов-Овсенко и Крестинский рвут с троцкистской оппозицией.

В Москве недавно получены письма от Антонова-Овсенко на имя т. Сталина и от Крестинского на имя Ярославского, где они рвут с троцкистской оппозицией.

Текстильная промышленность СССР по своему состоянию не отстает от заграничной.

Ни в одном буржуазном государстве нет такого сильного роста промышленности, как в СССР.

Из доклада т. Калинина на всесоюзном съезде текстилей.



Москва, 9 апреля.

На съезде текстильщиков, 7 апреля выступил т. Калинин. «Рост нашей промышленности, сказал Калинин, идет быстрее первоначальных предположений. Такого сильного роста промышленности нет ни в одном буржуазном государстве. Текстиль-

Фын Юй-сян одержал крупную победу над северянами.

В Нанкине распространяются слухи о снором падении Чан Кай-ши.

Революционные отряды заняли еще два новых уезда.

Новые уезды заняты революционными отрядами.

Пекин, 8 апреля.

По сообщениям печати, руководимые коммунистами революционные отряды захватили уезды: Чан-Шань, и Юпань на границе провинций Чже-Цзян и Цзян-Су.

А. А. Богданов.

Москва, 9 апреля.

7 апреля, в 10 часов 40 минут, в Москве скончался директор государственного научного института А. А. Богданов. Богданов скончался от резкого отравления всего организма и тяжелого поражения печени и почек, последовавших в результате разрушения красных кровяных шариков.

Александр Александрович Богданов выдающийся ученый, философ, социолог, экономист и один из руководителей большевистской фракции РСДРП, в период с 1904 по 1907 годов.

Участвовал в работах 4 Стокгольмского и Лондонского съездов партии, избирался в ЦК. Проводил тактику большевиков, Богданов, однако, в своих философских воззрениях отходил от марксизма, а в 1917 году, разойдясь по тактическим вопросам марксизма, Богданов окончательно порвал с большевиками и массовым революционным движением пролетариата.

За последние годы, будучи врагом, Богданов деятельно работал по организации научного института переливания крови в Москве.

Богданов широко известен, как автор краткого курса экономической науки. Философские и социалистические воззрения Богданова являются им в ряде работ.



# За день.

**Шахматно-шашечный турнир** будет проведен 10 апреля, вечером, в Комплубе, для учащихся городских школ. В игре примут участие лучшие шахматисты и шашкисты по 1 человеку от школы.

**Пленум Краевого отдела Нарпит** решил принимать в члены союза домашних работников, только с 6 месячным трудовым стажем, вместо 2 недельного срока. Это мероприятие введено вследствие того, чтобы избежать случайных притоков в союз.

**Вместо ежесемичасовой** отметки по безработице по союзу Нарпит, Правление окротодела постановило производить ее в 3 месяца 1 раз.

**Произведено слияние** 2 церабкооповских столовых при пимокатном и овчинном заводах в одну. Правление кооператива решило рабочих овчинного завода обедами снабжать через передвижную кухню. Слияние столовых даст возможность снизить накладные расходы и удешевить обеды.

**Модель самолета** с лозунгами подготавливает Осоавиахим к празднику 1-го мая.

**Комиссия** по отбору кандидатов в военные школы создается при Окрисполкоме.

**Большая задолженность** Коммунистскому по плате за электроэнергию наблюдается за последнее время. У злостных неплательщиков Коммунист на днях предполагает выключать свет.

**Утверждены** президиумом городского совета мероприятия по развитию садоводства в городе. Подробно о мероприятиях сообщалось в № 76 «Кр. Алт.», от 30 марта сего года.

**Скопилось** много воды в канаве около подвального магазина «Акорт» (ниж дома Горсовета). Вода угрожает затопить магазин. Приняты срочные меры по выкачиванию воды насосом.

## СУД.

По 136 ст. У. Н.

Гр-не с. Большая-Речка, Чистюньского района, Темников Семен, Мельников Тимофей, Гостюхин Михаил, Бушланов Петр, Шмаков Петр и Абронин Александр, 13 января 1926 года, поздно вечером, с гармошкой проходили по селу из одного конца в другой.

По пути они встретили 15-летнюю девушку.

—Клашка, ты что шляешься, куда идешь? —Спросил ее Темников.

—А что, не видишь? Домой.

Темников не стал больше разговаривать, схватил ее в охапку и потащил в баню. Там она была изнасилована.

На второй день эта же компания, за исключением Шмакова и Аброниана, совершили насилие над Н., которую они, при сопротивлении, били.

Окруд вынес приговор: меру социальной защиты избрать содержание под стражей сроком 5 лет каждого. Шмакову и Аброниану срок сокращен на 1/2.

П. Раздобный.

### Необычайный успех кино-картины «Бабы рязанские».

Ни одна кино-картина не пользовалась у барнаульского зрителя таким крупным успехом, как «Бабы рязанские».

Несмотря на то, что картина идет во второй раз и шла уже в некоторых рабочих клубах, все 6 дней постановок кино «Горн» буквально осаждают публикой, стремящейся посмотреть рязанских баб.

Всего просмотрело картину за 6 дней 11 тысяч человек.

Идут смотреть рязанских баб с самых далеких окраин города: с пос. Ильича, Бобровского затона и др. В воскресенье много публики не смогло попасть в кино.

Администрация кино «Горн» решила еще два дня 10 и 11 апреля демонстрировать «рязанских баб».

## Известия.

**Сегодня, 10 апреля**, в 6 часов вечера, в помещении Госбанка (улица Республики, № 42), состоится **совещание уполномоченных Госбанка**, по вопросу реализации 10% выигрышного займа 1927 г. в связи с предстоящим 20 апреля тиражом выигрышей.

Явка аккуратно к 6 часам.

Во вторник, 10 апреля, в Комплубе, в 7 часов вечера, АПО ОК ВКП(б) созывает инструктивное совещание докладчиков, назначенных для доклада по клубам на 14 апреля 1928 года, по вопросу: «Культурная революция и религия» — докладчик т. Орлов.

Явка для всех докладчиков обязательна, кроме них приглашаются все секретари ячеек союза Безбожников. АПО ОК.

Отв. редактор С. Тихонов

## Предупреждение о могущем быть наводнении.

В виду наличия большого количества выпавшего за зиму снега, — возможно ожидать весной высокого подъема уровня воды в реке Оби, которая может угрожать, во время ледохода и разлива, сильным наводнением, поэтому Барнаульская Городская Комиссия по борьбе с наводнением, предлагает:

1) Всем государственным, хозяйственным учреждениям и организациям и кооперативным объединениям, находящимся в низких местах территории города и его окрестностей, принять своевременные меры по охране своих предприятий, имущества, складов и иных помещений, которым может грозить затопление.

2) Всем гражданам, живущим в местах, угрожаемых наводнением, как-то: в окрестностях Бобровского затона, пос. Ильича, пос. Песьяны, на заимках по р.р. Талой, Лосихе, Балдин и проч. на городском берегу Оби, Караблик, Порт-Артур, Мукден и проч., иметь в виду заблаговременное принятие мер к возможной эвакуации людей, скота и проч. имущества в безопасные места.

3) Проезды через реку Обь: для конных подвод с 15 апреля, для пешеходов с 18 апреля считать закрытыми и всякие переходы и переходы после указанного срока воспретить.

«Супруги ВОЗДВИЖЕНСКИЕ Евгений Витальевич и Евдокия Илларионовна, происходящие: 1) из гр-н гор. Москвы и 2) из села Платоново, Алейского района, Барнаульского округа, проживающие в пос. Вавилово, Алейского района, Барнаульского округа, Сибирского края, переименовывают свою фамилию «Воздвиженские» на фамилию «Евсеевы».

Лиц, имеющих протесты против перемены фамилии, просят сообщить в Барнаульский Окружной Отдел ЗАГС'а с указанием имени, отчества, фамилии и местожительства.

Нач. Общ.гер. П/Отдела АО Юниций. Зав. Бар. Окр. Отд. ЗАГС Гаврилов.

Коммунист объявляет, что 23 апреля 1928 г., в помещении конторы Ксмунистреста, в 12 час. дня,

## будут производиться торги

на сдачу в аренду на эксплуатацию подгляденной паромной переправы. Условия сдачи можно узнать в конторе треста в часы занятий.

Коммунистрест.

Primus in orbe deos fecit lumor.

ВПЕРВЫЕ СОЗДАЛ НА ЗЕМЛЕ БОГОВ—СТРАХ.

„Страх ооздал богов“. Страх днаира перед грозными явлениями природы. Страх эксплуатируемого перед силой капитала.

### Марксизм—есть материализм.

1. Воинствующий материализм. Сборник. Ц. 1 р. 50 к.

2. Философия науки. Ч. II-я. Биология. Ц. 20 к.

3. Гельций.—Бог—природа—человек. Ц. 30 к.

4. Рубакин.—Как и когда появились люди на земле. Ц. 50 к.

5. Л. Эле.—Свет видимый и невидимый. Ц. 85 к.

6. Захаров.—Грозные явления природы. Ц. 32 к.

7. Гессе.—Учение о происхождении видов и дарвинизм. Цена 70 к.

8. Тимирязев.—Чарльз Дарвин и его учение. Ц. 60 к.

9. Баев.—История материков и морей. Ц. 42 к.

10. Шмидт.—Загадки жизни. Ц. 50 к.

### Есть ли у человека душа?

1. Поляков.—О бессмертии души и загробной жизни. Цена 55 к.

2. Степанов.—О душе, о загробной жизни, о боге и бессмертии. Ц. 10 к.

3. Шидт.—Душевная жизнь животных. Ц. 90 к.

4. Елачин.—О душевной деятельности животных. Ц. 75 к.

5. Аркин.—Мозг и душа. Цена 20 к.

6. Молль.—Прорицание и ясновидение. Ц. 20 к.

7. Немилов.—Жизнь и смерть. Ц. 50 к.

8. Липшютц.—Отчего мы умираем. Ц. 40 к.

9. Богомолец.—Загадка смерти. Ц. 45 к.

10. Кекчев.—Что нужно знать о жизни, старости и смерти. Ц. 20 к.

### Религии—род духовной свихуи.

Ленин.

1. Ленин.—О религии. Ц. 25 к.

2. Антирелигиозный крестьянский учебник. Ц. 1 р. 50 к.

3. Учебник для рабочих антирелигиозных кружков. Ц. 2 р.

4. К. Каутский.—Происхождение христианства. Ц. 40 к.

5. Кандидов.—Религия в царской армии. Ц. 90 к.

6. Синклер.—Выгоды религии. Ц. 80 к.

7. Титлинов.—Православие на службе самодержавия. Ц. 1 р.

8. Ярославский.—Как рождаются, живут и умирают боги и богини. Ц. 90 к.

9. Ярославский.—На антирелигиозном фронте.

Скидки всем 20 проц.

Заказы направлять:

Барнаул, Сибкрайиздат.

## СВЕРДЛОВСКИЙ ПРОМКОМБИНАТ

(Свердловск, ул. Чернышевского, № 2).

### ВЕЯЛКА УФИМКА № 3

завода „Уральский Пролетарий“.

С 6-ю ситами. Производительность 450—500 пуд. за 8 часов.

### ЖЕРНОВА фабрики „Уральский Альянс“

ПОЛУНАЖДАЧНЫЕ, КРЕМНЕВЫЕ.

Качество довоенное. Помол пуштышый. Производительность двойная. Изнашиваемость малая. Ковка очень редкая.

ПОЛУЧАЕМ МНОГО БЛАГОДАТСТВЕННЫХ ПИСЕМ.

Кооперация и госорганы для переделки особо льготные условия.

Прейс-курранты высылаются по первому требованию.

ЗАКАЗЫ ВЫПОЛНЯЮТСЯ БЕЗ ЗАДЕРЖКИ.

Для установи жерновов может быть выслан контор.

аждому заказчику предлагается инструкция, как установить жернова и об уходе за ними.

За нашими жерновами и вейлками можно обращаться в склады

Алч. 0-ая „СИБСЕЛЬСЛАД“.

1184

## ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ СОСНОВЫЕ И БЕРЕЗОВЫЕ ДРОВА,

кроме того принимаются от членов-пайщиков индивидуально и коллективно Авансы под дрова на осень и зиму с. г., в количестве до 4-х сажан на каждого пайщика.

Прием авансов и выдача ордеров на проданные дрова производится в Конторе ЦРК.

Правление ЦРК.

1184

### Продается легкая ТЕЛЕЖКА.

городская Никитинская, № 136. 1194

### Продается одна половина ДОМА,

двухэтажный, размер 11x11 арш., с местом и пристройками, можно на снос и в разницу.

5-я Алтайская ул., № 35, у Оби. 1081

### СДАЕТСЯ ПОМЕЩЕНИЕ

под торговлю, парикмахерскую и др. предприятия. Пушкинская ул., № 57, против гостиницы «Комхоз». 1161

### По случаю отъезда в железно-дорожном районе, между 9 и 10 Алтайскими ул., по Красноармейскому пер., № 65, недорого продается дом,—2 комнаты и кухня. 1168

### Продаются щенки немецкие Дог-берман-пинчер (ищейки) от Азы, вывезенной из Иркутского Ура. Гоголевская, № 8. 1166

### ПРОДАЕТСЯ НА СЛОМ ДОМ

разм. 11x6 и баня 5x5. Деповская улица, № 24. 1134

### МАСЛО ГАРНОЕ ЛАМПАДНОЕ, ВОСКОВЫЕ СВЕЧИ

от 100 гр. и выше

### ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ

торговля НОВОСЕЛОВА, в Барнауле, против дома Крестьянина. 1187

## ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ В БОЛЬШОМ ВЫБОРЕ:

Фарфоро-фаянсовая, хрустально-стеклянная, эммалированная, алюминированная и никелированная ПОСУДА, как-то: тарелки, лотки, блюда, миски, кружки, бакалы, чайники, сливочники, кушники, масленки, пельмени, чайные чашки, блюдца, сервизы, салатницы, сахарницы, вазы, графинь, рюмки, стаканы, стаканчики, банки, солонки, кастрюли, миски, поварешки, кофейники, дорожные чайники, тазы, никелированные судья, сахарницы, чайники, чайники, сушарицы, чайные и столовые ложки, самовары, приуса, а так-же: москательные, скобяные, строительные и железные товары, кровати: никелированные, фасонные и простые.

Базар, магазин Барнаульского Торгового Т-ва.

## Барнаульская № 205 мельница Акционерного Общества „Хлебпродукт“ 12 апреля с. г.,

### НАЗНАЧАЕТ ТОРГИ

на продажу двух лошадей и одной сеялки рядовой. 1094 Завмельницей ДЕВИШ.

## ТРОИЦКАЯ № 207 мельница (бывшая Платонова) в деревне Зудиловой, Белооярского района, на 19, 20 и 21 апреля с. г.

### НАЗНАЧАЕТ ТОРГИ

на продажу излишков мельничного имущества, средств грузового транспорта и квартирной обстановки. 1171 Зав. мельницев Огородников.

## КОММУТРЕСТ

доводит до сведения абонентов рабочих и служащих, пенсионеров, инвалидов, получающих содержание до 30 руб. в месяц и безработных, что с 1-го апреля с. г. для указанных групп вводится скидка 30% на плату за электро-энергию.

При расчетах следует предъявлять расчетные, инвалидные и пенсионные книжки, членские билеты и отметки о безработице. 1188

## Курорт ЛЕБЯЖЬЕ,

Рубцовского округа,

объявляет, что им принимаются заявки на аренду воек на месячные и полуторамесячные сезоны.

Сдаются в аренду отдельные комнаты. Курорт оборудован рентгеном. Сообщение от ст. Рубцовка до курорта на автомобилях.

Подробный проспект и условия высылаем по первому требованию с приложением 8 копеечной почтовой марки. 1203

### Продается ДОМ НА СЛОМ.

Тяптина, № 68. 1027

### Дом продается 11x12.

2-я Алтайская, № 25. Справиться: 6-я Алтайская, д. № 32. 1192

### Продается свежие яйца от кур

породы «Плимутрок», годные для вывода цыплят. Гоголевская, № 86. 1193

### ДОМ ПРОДАЕТСЯ

разм. 13x7 арш., ружье 20 кал. и скрипка. Партизанская, № 180. 1196

### Продается молодая новотельная

корова с молоком, 4 чет. Ул. Республики, № 8. 1197

### Прилетела КРЯКОВАЯ УТКА.

Через три дня считая собственной. Берег Оби, между Пушкинской и Республик, Железнов. 1195

### ПРОДАЕТСЯ МЕБЕЛЬ

гарнитур, восемь вещей. 1-я Алтайская, № 82. 1200

## СИБКРАЙГОСТОРГ

### ОТКРЫЛ РОЗНИЧНЫЙ МАГАЗИН

### ЖЕЛЕЗО-СКОБЯНЫМИ И МОСКАТЕЛЬ-ХИМИЧЕСКИМИ ТОВАРАМИ.

Улица Льва Толстого, № 40, (бывш. магазин Текстильсиндиката. 1202

### По дороге из Павловска в Барнаул

утерян бумажник с 33 рублями денег и документами: паспорт, три указа о назначении с мест по духовн. службе, квитанция на облигацию Крестьянского займа в 2 р. 50 к. и другие документы на имя Дуллева В. П. Нашедшего прошу доставить: Гоголевская, № 30, Дулеву. 1198

## СИБКРАЙГОСТОРГУ

### ТРЕБУЕТСЯ ИНСТРУКТОР

### ПО ЛЕКТРАВАМ.

Улица Льва Толстого, № 40, Контора Сибкрайгосторга. 1201

### Утерянную гербовую круглую каучуковую печать Дмитро-Титовского Сельсовета, Верх-Умшского района, Барнаульского округа, Сибирского края, — считать недействительной. Нашедшего такоую, просьба доставить в типографию И-ва «Красный Алтай».

## ПАРОВАЯ МАШИНА

вертикальная, завода Ланге, в 200 лошади сил, на ходу и ДИНАМО-МАШИНА постоянного тока, 230 вольт, 125 киловатт продаются в Барнаульском Коммунистесте. 1204 Коммунистрест.

## Врачебный указатель.

### ВРАЧ

### М. О. Шписман.

Ул. Интернациональная (б. Сузунская), № 108, низ.

Лечение острой и хронической гастрит (триппера), их осложнений, инфлюэн, болезней ноши и волов. Прием ежедневно: утром—от 10 до 12, вечером—от 4 до 7 ч., в праздники по утрам от 10 до 11½ ч. 1056

### ДОКТОР

### Н. Л. ЧАЦКИН

бывш. ординатор нервной клиники Томского университета.

Прием по нервным болезням от 12 до 1 часа дня.

Пролетарская (б. Берская), № 88. 658

### ДОКТОР

### Л. В. ВАКСМАН.

Прием по кожно-венерическим, мочеполовым болезням от 4 до 6 часов.

Пролетарская, № 143. 1167

## КИНОСИБИРЬ. Только 2 дня. 10 и 11 апреля. Только 2 дня.

На экране МИРОВОЙ БОЕВИК

В 2-х сериях. 14 частей в каждом сеансе. В 2-х сериях, 14 частях.

## ДВА МИРА

В главной роли Ганс Миррендорф Действие происходит в стране чудес—Венеция и Неаполе.

В виду громадного метража картины, только 2 сеанса: в 7 и 9-30 ч. веч.

## Кино „ГОРН“.

В ближайшие дни на нашем экране демонстрируется картина, сценарий и постановка молодого режиссера барнаульца УСОЛЬЦЕВА-ГАРФ.

## ЗЕЛЕНЫЙ ШУМ

Бытовая драма в 6-ти частях. С участием артиста Бальмина, знаком. публике по картине «БАБЫ РЯЗАНСКИЕ».

Картину сопров. лучш. баянист г. Барнаула Егоров и скрипач-солист Свинини. Следите за днем постановки.

## КИНО-ТЕАТР „ГОРН“

Пушкинская, № 53.

Началъ сеансов: в 6-30, 8 и 9-30.

в праздники в 5, 6-30, 8 и 9-30.

11.000 чел. картину „БАБЫ РЯЗАНСКИЕ“ за все дни постановок в нашем театре просмотрели 11.000 чел.

По настойчивой просьбе публики последние два дня 10 и 11 апреля. БАБЫ РЯЗАНСКИЕ Бытовой боевик!

Билеты продаются только членам профсоюзов. Картину иллюстрирует пианистка Должанская и скрипач-солист Свинини и лучш. баянист в г. Барнауле Егоров.

## 2-й СОВКИНО. 10, 11 и 12 апреля.

Знаменитый германский артист КОНРАД ВЕЙД в картине

# ПЛЯСКА НЕРВОВ